

WAT. 272.4.120.2023

Wykonawcy zainteresowani  
udziałem w postępowaniu

*Dot. postępowania przetargowego o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie rozeznania cenowego w przedmiocie świadczenia usług telekomunikacyjnych, mobilnych - nr postępowania: WAT.272.4.120.2023*

Szanowni Państwo,

Zamawiający informuje, że Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z wnioskiem z dnia 10 listopada 2023 r. o wyjaśnienie treści druku rozeznania cenowego.

W związku z powyższym, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

**Pytanie nr 1:**

Czy Zamawiający potwierdza, że w przypadku wyboru oferty Wykonawcy prowadzącego działalność w formie spółki akcyjnej, część komparacyjna Umowy będzie obejmować wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyjaśnia, iż przypadku wyboru oferty Wykonawcy prowadzącego działalność w formie spółki akcyjnej, część komparacyjna umowy generalnej (której projektowane postanowienia stanowią załącznik nr 3 do druku rozeznania cenowego) będzie obejmować wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 ustawy z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r., poz. 1467);

**Pytanie nr 2:**

Wykonawca zwraca się z pytaniem czy możliwym jest uzupełnienie treści postanowień Umowy - umowy o zapis zgodnie z którym:

„Całkowita suma kar umownych naliczonych na podstawie § 7 ust.1 umowy – nie przekroczy 20% wartości łącznego wynagrodzenia brutto określonego w Umowie”?

Wskazanie maksymalnej wysokości kar umownych daje możliwość oceny ryzyka związanego z realizacją umowy. Podkreślenia wymaga, że kary umowne powinny służyć zabezpieczeniu terminowego i należytego wykonania prac, a nie być nadmiernym i nieuzasadnionym obciążeniem dla wykonawcy. Gdyby jednak Zamawiający nie uwzględnił ograniczenia całkowitej wysokości kar umownych do proponowanej wysokości 20 % wartości Umowy brutto, Wykonawca zwraca się o wskazanie i rozważenie innej wartości procentowej. Kary

umowne służyć powinny zabezpieczeniu terminowego i należytego wykonania prac, natomiast nie powinny być nadmiernym i nieuzasadnionym obciążeniem dla wykonawcy, z tego względu ograniczenie wysokości kar umownych wydaje się zasadne.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje zmiany brzmienia § 7 Projektowanych postanowień umowy przez dodanie ust. 6 o brzmieniu:

„łączna suma kar umownych wynikających z postanowienia ust.1 umowy nie przekroczy 20% wartości wynagrodzenia brutto określonego, o którym mowa w § 6 ust. 1 umowy.”;

**Pytanie nr 3:**

Wykonawca zwraca się do Zamawiającego o uzupełnienie zapisu § 7 ust. 5 Umowy wskazującego, że - Strony postanawiają, iż w przypadku, gdy kara umowna nie pokrywa faktycznie poniesionej szkody lub jeżeli szkoda powstała z przyczyn, dla których nie zastrzeżono kar umownych, każda ze Stron może domagać się odszkodowania na zasadach ogólnych Kodeksu cywilnego i ustawy Prawo telekomunikacyjne.

Mając na uwadze postanowienie umowne Wykonawca zwraca się o doprecyzowanie, poprzez dookreślenie, że Wykonawca odpowiada za szkodę wyrządzoną Zamawiającemu z winy Wykonawcy, chyba, że szkoda została spowodowana działaniem Siły Wyższej, wyłączną winą Zamawiającego lub osoby trzeciej, za którą Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności.

Wykonawca wskazuje, że przywołana regulacja stwarza Zamawiającemu prawo do dochodzenia należności w nieograniczonej wysokości. Z tego względu określenie maksymalnej wysokości odszkodowania umożliwi Wykonawcy ocenę ryzyka związanego z realizacją umowy. W świetle powyższego Wykonawca zwraca się o potwierdzenie, że Zamawiający wyraża zgodę na uzupełnienie zapisu, poprzez wskazanie, że łączna wysokość odszkodowania wraz z naliczonymi karami nie przekroczy całkowitej wartości umowy. Wykonawca zwraca uwagę, że wskazanie maksymalnej wysokości odszkodowania umożliwi określenie ryzyka związanego z realizacją umowy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje zmiany brzmienia § 7 ust. 5 Projektowanych postanowień umowy na:

- „5. Strony postanawiają, iż w przypadku, gdy kara umowna nie pokrywa faktycznie poniesionej szkody lub jeżeli szkoda powstała z przyczyn, dla których nie zastrzeżono kar umownych, każda ze Stron może domagać się odszkodowania na zasadach ogólnych Kodeksu cywilnego i ustawy Prawo telekomunikacyjne z zastrzeżeniem, że Wykonawca odpowiada za szkodę wyrządzoną Zamawiającemu z winy Wykonawcy, chyba, że szkoda została spowodowana działaniem siły wyższej, wyłączną winą Zamawiającego lub osoby trzeciej, za którą Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności. Łączna wysokość odszkodowania wraz z naliczonymi karami nie przekroczy wartości wynagrodzenia brutto określonego, o którym mowa w § 6 ust. 1 umowy.”;



Zamawiający dokonuje zmiany brzmienia § 7 Projektowanych postanowień umowy przez dodanie ust. 7 o brzmieniu:

„7. Przez siłę wyższą o której mowa w ust. 5 rozumie się okoliczności, które pomimo zachowania należytej staranności i podjęcia wszelkich działań w normalnym zakresie, nie można było przewidzieć lub im zapobiec, bądź się im przeciwstawić w sposób skuteczny, a mają one wpływ na wykonywanie umowy, pod warunkiem iż działanie siły wyższej oraz czas jej trwania zostaną przez Wykonawcę uprawdopodobnione za pomocą odpowiednich oświadczeń i dokumentów.”;

**Pytanie nr 4:**

Wykonawca na zasadzie wzajemności prosi o dodanie do umowy symetrycznych postanowień zastrzeżonych na rzecz Wykonawcy, jak te wskazane w § 8 ust. 3 projektu umowy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje zmiany brzmienia § 8 Projektowanych postanowień umowy przez dodanie ust. 3a o brzmieniu:

„3a. Zamawiający oświadcza, że zgodnie z informacjami zawartymi w dokumentacji przygotowanej w celu przeprowadzenia postępowania stanowiącego podstawę zawarcia umowy zgadza się na przetwarzanie danych osobowych i zobowiązuje się do informowania Wykonawcę o wszelkich zmianach danych osobowych.”;

**Pytanie nr 5:**

W odniesieniu do § 8 ust. 5 pkt 3 umowy, Wykonawca wnosi o dodanie (na zasadzie wzajemności) analogicznego i symetrycznego postanowienia, dotyczącego spełnienia przez Zamawiającego w imieniu Wykonawcy obowiązku informacyjnego Wykonawcy. W zakresie danych osobowych każda ze stron, jako administrator danych, ma takie same obowiązki względem osób, których te dane dotyczą, dlatego Zamawiającego powinny obciążać te same obowiązki, jakie zostały nałożone przez Zamawiającego na Wykonawcę.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje zmiany brzmienia § 8 Projektowanych postanowień umowy przez dodanie ust. 5a o brzmieniu:

„5a. Zamawiający oświadcza, że wypełnił w imieniu Wykonawcy obowiązki informacyjne przewidziane w art. 13 lub art. 14 RODO wobec osób fizycznych biorących udział w wykonaniu umowy, tj. poinformował o zakresie danych dotyczących tych osób, a przekazanych do Wykonawcy, poinformował że Wykonawca jest administratorem ich danych osobowych i będzie je przetwarzał oraz poinformował, że Zamawiający jest źródłem, od którego Wykonawca pozyskał ich dane osobowe.”;

**Pytanie nr 6:**

W związku ze wskazaniem w PPU, że klauzula informacyjna RODO Zamawiającego stanowi załącznik nr 6 do Umowy, prosimy o analogiczne wskazanie, że treść obowiązku informacyjnego Wykonawcy dla osób, których dane osobowe Zamawiający udostępni Wykonawcy, stanowi kolejny załącznik do Umowy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje zmiany brzmienia § 8 Projektowanych postanowień umowy przez dodanie ust. 6a o brzmieniu:

„6a. Klauzula informacyjna Wykonawcy w zakresie przetwarzania danych osobowych, stanowi załącznik nr 7 do umowy.”;

**Pytanie nr 7:**

II. Wymagania techniczne dotyczące świadczonych usług telekomunikacyjnych

4. Dostawy kart SIM, telefonów komórkowych będą dokonywane przez Wykonawcę w terminie maksymalnie 7 dni kalendarzowych od zgłoszenia przez Zamawiającego zapotrzebowania skierowanego do Wykonawcy:

- 1) telefonicznie na wskazane numery telefonów kontaktowych,
  - 2) za pośrednictwem poczty elektronicznej na wskazaną skrzynkę e-mail,
  - 3) za pośrednictwem portalu Biuro Obsługi Abonenta Wykonawcy,
- zgodnie z wyborem Zamawiającego.

Prosimy o wyeliminowanie Portalu Obsługi jako kanału dla takich zgłoszeń, portal obsługi Wykonawcy obecnie nie posiada takich funkcjonalności, rekomendujemy ścieżkę telefoniczną, lub poprzez przesłanie zamówienia na adres email

**Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje zmiany brzmienia pkt 4 rozdziału II załącznika nr 1 do druku rozeznania cenowego na:

„4. Dostawy kart SIM, telefonów komórkowych będą dokonywane przez Wykonawcę w terminie maksymalnie 7 dni kalendarzowych od zgłoszenia przez Zamawiającego zapotrzebowania skierowanego do Wykonawcy:

- 1) telefonicznie na wskazane numery telefonów kontaktowych,
  - 2) za pośrednictwem poczty elektronicznej na wskazaną skrzynkę e-mail,
- zgodnie z wyborem Zamawiającego.”;

**Pytanie nr 8:**

Zamawiający zastrzega sobie prawo do bezpłatnej zmiany numeru telefonu MSISDN w trakcie trwania umowy. Nowy, zmieniony numer musi być aktywny od godz. 24:00 w dniu zgłoszenia przez Zamawiającego konieczności zmiany, o ile dyspozycja została złożona elektronicznie przez Zamawiającego lub osobę upoważnioną przez Zamawiającego do godziny 14:00 tego dnia. Jeśli dyspozycja była zgłoszona po godzinie 14:00 to numer musi być aktywny do godziny 12:00 dnia następnego.

Czy zamawiający wyraża zgodę, żeby wymagany czas realizacji tego zlecenia obowiązywał dla zgłoszeń dokonywanych w dni robocze i żeby realizacja była dokonywana maksymalnie w następnym dniu roboczym?

**Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje zmiany brzmienia pkt 18 rozdziału II załącznika nr 1 do druku rozeznania cenowego na:

- „18. Zamawiający zastrzega sobie prawo do bezpłatnej zmiany numeru telefonu MSISDN w trakcie trwania umowy. Nowy, zmieniony numer musi być aktywny od godz. 24:00 w dniu roboczym zgłoszenia przez Zamawiającego konieczności zmiany, o ile dyspozycja została złożona elektronicznie przez Zamawiającego lub osobę upoważnioną przez Zamawiającego do godziny 14:00 dnia roboczego. Jeśli dyspozycja była zgłoszona po godzinie 14:00 dnia roboczego to numer musi być aktywny do godziny 12:00 następnego dnia roboczego.”;

Śląski Wojewódzki  
Inspektor Transportu Drogowego  
Anna Sokolowska-Olesik

Pozostałe zapisy druku rozeznania cenowego pozostają bez zmian.

Niniejsza odpowiedź oraz zmiany stanowią integralną część druku rozeznania cenowego także są one wiążące dla wszystkich Wykonawców i należy je uwzględnić przy sporządzeniu oferty.

Sprawa wyłączona z systemu EZD.

ACZELNIK WYDZIAŁU  
Administracyjno-Technicznego

Andrzej JAWORSKI